

小康梦圆

红薯喜丰收 村民采收忙

记者 王静 通讯员 郁小鹏



田间地头忙收获

春种一粒粟,秋收万颗子。在宝塔区甘谷驿镇唐坪村的红薯产业示范园里,一台台拖拉机在地里来回穿梭,一个个红薯破土而出,个个体态饱满、颜色鲜艳,村民们紧随其后,挑拣、装筐、包装……红彤彤的红薯映红了庄稼人丰收的笑脸。

村民唐亮告诉记者,他今年种植的红薯品种是白玉,不仅品质好,而且产量高。

“我今年种了200多亩红薯,长势挺好,每亩能达到两三千斤。按照当前的行情,每公斤红薯能卖10元-12元,收入五六万元不存在啥问题。”唐亮满脸喜悦地说道。

一方水土养一方人。甘谷驿镇地处黄土高原丘陵沟壑区,土壤分布主要以黄绵土、沙绵土为主,土壤质地松软,非常适合红薯种植,所产红薯个头大、甜度高、黏度好、质地细腻。近年来,甘谷驿镇在扩大红薯种植面积的同时不断在红薯的品质和品牌推广上下功夫,依托红薯科技专家大院,不断试验和推广新品种、新技术,并顺利完成了甘谷驿红薯“国家地理标志认证”,随着知名度的不断提升,使得甘谷驿红薯在市场上走俏。

该村村民李艳一边把红薯装箱一边高兴地说:“我们一天线上、线下接的订



好大的红薯

单有五六百箱,还不包括散客,地里刨的红薯都不够卖,可以说是供不应求。”

随着红薯产业面积的不断扩大,甘谷驿镇的红薯种植也由原来的分散种植向园区化发展。该镇推行“村集体+合作社+农户”的经营模式,从栽种、日常管护、收获到销售,都由当地的合作社进行统一管理和运营,不仅极大地促进了群众增收,还带动了农村富余劳动力就业。

“我家在示范园里也有几亩地,由合作社统一管理,到年底还能分红。我一天在这里打工能挣150元,又多了一份收入。”在红薯产业示范园里打工的贺彩连说,“在家门口就能挣钱真好。”

目前,甘谷驿镇已建成了唐坪村、史家沟村等5个高标准红薯种植园区以及6座温室育苗大棚,形成了集育苗、种植、储存、分拣、销售于一体的产业链条,全镇红薯种植面积达到1万亩,实现产值9000万元,红薯产业已然成为了当地群众发家致富的“金疙瘩”。

甘谷驿镇镇长郭启平介绍说:“甘谷驿将继续扩大红薯种植面积,在万亩红薯小镇的基础上,打造西沟门至康家沟高标准红薯园区,预计增加红薯种植面积3000亩。同时持续完善红薯的重组、深加工、销售为一体的完整产业链条,带动群众在一二三产融合中实现增收。”

乡村振兴 进行时

大棚豆角绿满眼

记者 叶四青 通讯员 梁晓丽

近日,走进宝塔区青化砭镇张坪村的大棚,西红柿、青椒、豆角等各种蔬菜清香扑鼻,菜农们正忙着采摘、分拣、包装,现场一派丰收景象。

“我们这几棚豆角是头茬,既新鲜,卖相也好,客商都亲自上门来收购,不愁卖不出去。最近豆角市场行情好,批发价每公斤10元,我今天能摘近200公斤。”种植大户张玉宝捧着新采摘的豆角高兴得合不拢嘴,“今年,我们家承包了1座温室大棚和3座大拱棚,主要以种植西瓜、小瓜和各类蔬菜为主。夏季西小瓜我共收入了3万元左右,现在还有1棚西红柿和3棚豆角也都准备陆续上市了,预计今年收入能上6万元。”

两年来,在村党支部的带领下,张玉宝和村上其他种植大户们凭借着一股肯学习、能吃苦的韧劲,带头承包村上大棚,积极参加区镇两级蔬果种植技术培训,主动交流学习种植经验,充分调动了周边群众发展产业的热情和积极性,为村集体经济添活力、增动力、强实力。

“我们立足村情实际,科学谋划,紧紧围绕镇党委‘一村一品’特色产业发展思路,以‘党支部+合作社+农户’为发展模式,依托果蔬服务站,调整种植结构,鼓励、支持、引导群众发展果蔬种植产业。目前,村上共建成投入用大拱棚129座、温室棚4座,2021年全村大棚实现产值70万元。对于未来几年带领群众增收致富,壮大村集体经济,我们是信心满满。”张坪村党支部书记刘克祥说。

近年来,青化砭镇在现有日光温室大棚68座、大拱棚210座的基础上,继续推进日光温室和大拱棚建设,同步完善水电路等配套设施,扩大棚栽产业集群,为实现产业稳产增效、群众稳步增收、乡村全面振兴奠定坚实基础。

习近平向产业链供应链韧性与稳定国际论坛致贺信

(上接第一版)

习近平强调,中国愿同各国一道,把握新一轮科技革命和产业变革新机遇,共同构筑安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的全球产业链供应链体系,为促进全球经济循环、助力世界经济增长、增进各国人民福祉作出贡献。

产业链供应链韧性与稳定国际论坛当日在浙江省杭州市开幕,主题为“同舟共济,共克时艰,务实推动构建富有韧性的全球产业链供应链”,由工业和信息化部、国家发展改革委、交通运输部、国务院发展研究中心、浙江省人民政府共同举办。

废旧物资拍卖公告

受公司委托,我公司秉着公开、公平、公正、诚实守信的原则对以下标的按现状进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:一批废旧设备(打包处置)
 - 二、拍卖时间:2022年10月9日上午10时整至2022年10月10日上午10时整
 - 三、拍卖方式:登录中拍平台拍卖(paimai.caa123.org.cn)
 - 四、标的预展时间:2022年9月28日至9月30日上午10时至下午4时整。
 - 五、标的展示地点:陕西省延安市宝塔区李渠镇碾庄沟。
 - 六、报名地点:在中拍平台(paimai.caa123.org.cn)有意竞买者到我公司咨询、查验标的相关资料,并携带有效证件到我公司办理竞买报名手续。
- 联系电话:15909115898 杨先生
18161721618 焦先生
陕西延安拍卖有限公司
2022年9月19日

移民搬迁“迁”出葡萄寨村村民好生活——

庭院美如画 幸福随花开

通讯员 李刚 记者 李星棋

初秋时节,走进黄陵县阿党镇葡萄寨村,一排行两层的红色小楼整齐排列,太阳能路灯矗立在道路两旁,绿化带中花团锦簇。一路之隔的苹果示范园里果香扑鼻,一派静谧安然的田园风光,令人心旷神怡。

葡萄寨村属南沟门水库移民搬迁村,2014年整体搬迁至隆坊镇回村农场安置,全村共199户800余人。该村搬迁以来,在各级政府及部门的大力帮助和支持下,完成了新村各类基础设施、景观建设、产业建设等工作,达到了宜居、宜游的美丽乡村标准。

步入村民陈金元家的独立小院,首先映入眼帘的就是院内摆放的各种农

具,还有3间相连的“小洋房”,房间内厨卫设施齐全,整洁的家居环境令人印象深刻。

“现在村里的水、电很方便,家家户户都是这种独门独户的‘三室一厅’。搬迁以来,政府出台政策不仅给大家分房、分地,还鼓励我们把产业抓实、抓好。如今,我们的居住条件变好了,务农种地也近了。”陈金元高兴地说。

村民王栓菊家的两层小楼房在各类花草植物的装点下,显得格外漂亮。整个庭院看起来生机勃勃,一派庭院美如画、幸福随花开的农家生活景象。

“闲暇之余,我喜欢打理一下花草。”

王栓菊说,打扫庭院和侍弄房前花草是她每天的“必修课”,庭院打理得漂亮了,她的心情也会舒畅些。

像王栓菊家这样美丽的庭院,葡萄寨村随处可见。该村鼓励村民积极参与庭院美化行动,做到室内干净利落、物品摆放整齐,院内种植花草,同时利用农村石磨、水槽等老旧物件来美化庭院,还原“土”味,保留乡愁记忆,为庭院美化增添魅力。

葡萄寨村以农村人居环境整治工作为抓手,在扮靓农家庭院的同时,积极弘扬文明乡风,充分利用好“农家书屋”等各类文化宣传阵地,每月都开展文化活动,提升乡村文化“软实力”,加快新时代

文明建设,让讲文明、树新风的理念深入人心。

日暮时分,秋风徐徐。村旁的景观涝池波光粼粼,三五只水鸟在水面上嬉戏打闹,围绕涝池一圈的道路两旁是栽植着灌乔花草结合的绿化带,鹅卵石铺装形成亲水平台上,几位闲聊的老人有说有笑。

“现在,我们大伙儿聚在一起,讨论更多的是谁家的庭院怎么美化,谁家的花草长得好看,谁家今年又发展了新的产业、收入怎么样。”说起村上目前的变化,村民张全民十分感慨地表示,生活环境的改变,也让邻里之间的关系变得更加和谐。

以过硬作风保障高质量发展

以过硬作风推动延安高质量发展迈出新步伐

(上接第一版)

延安职业技术学院坚持与狼抓政治理论武装、完善学院治理体系、推进“双高”建设,强化师德师风建设、加强纪律宣传教育“五个结合”,全面锻造过硬的党员干部和教师队伍。

作风就是力量,作风关乎未来。全市上下正奋力扛起管党治党主体责任,持之以恒抓作风,不断推动党员干部用心用力把岗位职责扛起来。

以过硬作风回应群众关切

我市作风建设专项行动要求各级党委政府要坚持把屁股端端正正坐在老百姓的这一面,倾听人民心声,尽力而为、量力而行,循序渐进办好民生实事,实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感。

吴起县公安局成功找回山中迷路的高龄老人,群众送来锦旗评价“警风高尚见危相助”;市交警支队一大队民警执勤途中救助走失儿童;洛川县公安局找回失踪47小时的儿童……连日来,全市公安机关辅警认真践行人民公安为人民的初心使命,涌现出一系列好人好事,成为

全市公安系统坚持开展我为群众办实事做好事解难题的缩影。

9月13日,为以更加良好的精神面貌、更加有力的工作措施、更加务实的工作作风,更好履行职责、服务群众,市公安局还通过微信公众号等渠道发布民意大走访调查问卷,了解市民群众对于公安工作的意见和建议,并征集违法犯罪嫌疑人,获得不少市民的点赞。

公安系统加强作风建设给老百姓带来更大安全感,而窗口服务加强作风建设让老百姓办事更方便。

为实现“数据多跑路、群众少跑腿”,更加方便群众办事,甘泉县行政审批局开展“送政策、帮企业,送服务、解难题”专项行动,创新业务办理模式,通过视频勘验、送证上门、多证联办、联合勘验、承诺办理等举措,不断强化服务意识,为企业和群众提供全方位、全流程“保姆式”服务。

不仅如此,该县还在民生部门和窗口单位开展“问计问需问效”活动,建立“发现问题—整改落实—情况反馈—总结评估”闭环机制,各专项治理责任单位列出问题清单,制定整改措施,每月定时报送专项行动进展情况,做到用实效检验。作风问题,反映的是党的形象,体现

的是党性,关系人心向背,是观察党群干群关系的晴雨表,关系党的生死存亡。只有更多党员干部坚持用群众的“获得感”作为检验作风建设“含金量”,才能推动党的形象和威信进一步树立,党心民心进一步凝聚。

以过硬作风保障高质量发展

我市作风建设专项行动《实施方案》提出,要促进各级完整准确全面贯彻新发展理念,做实创新驱动发展,谋实高质量发展项目,抓实风险防范化解,建设综合实力更加雄厚、城乡发展更加协调、生态环境更加美丽、人民生活更加幸福、红色印记更加鲜明的圣地延安。

高质量推进3个中央红色村、28个区级红色村建设,撬动项目31个、资金1.3亿元;推行“165”工作法,实施城区366个老旧小区改造和4条沟道治理;

推动城投、宜和、宝塔等物业公司接管服务,物业服务管理覆盖率达87.5%;成功召开城市党建引领基层治理现场推进会,新创建示范小区党支部10个;……

台《宝塔区基层党建高质量发展行动方案》,将基层党建与乡村振兴、基层治理等中心工作深度融合,勤谋善做推动业务精进,不断推动全区组织事业高质量发展。

转变作风、改善发展环境,最终要体现在工作落实上,体现在推动高质量发展的具体成效上。项目建设是实现高质量发展的重要抓手,也是检验干部作风的“阅兵场”。

延安新材料产业园作为以“专精特新”为方向建设的产业园区,为持续推进高质量项目建设,园区按照“围绕主线抓党建、抓好党建促发展”的工作思路,狠抓自身作风建设,提高队伍综合素质,建立规范制度流程。在服务企业方面,产业园创新开展“在职党员包企业”活动,建立党员干部“一人一企,一包到底”机制,进行“点对点”帮扶,确保服务企业工作责任落到实处,着力破解企业发展中的堵点、难点问题,在实际工作中推进作风建设。

风正好扬帆,气正能聚力。如今,全市上下着力锤炼党员干部“对党忠诚、担当尽责、一心为民、勤学善作、真抓实干、清正廉洁”的过硬作风,必将为延安高质量发展迈出新步伐提供坚强保障,切实以实际工作成效迎接党的二十大胜利召开。

讣告

原延安地区种子站副站长卜崇周同志于2022年9月17日下午2时55分于延安病逝,享年91岁。卜崇周同志,陕西富平人,1932年8月出生,1954年7月参加工作,1960年12月加入中国共产党。历任陕西省农业科学院蔬菜研究所干部,宝塔区蔬菜公司副主任,宝塔区农业局副局长,政协延安市七届委员会副主席,延安地区种子站副经理、种子站副站长,高级农艺师。1995年5月退休。卜崇周同志长期致力于蔬菜生产技术研究工作,业绩斐然、成就突出,任职期间曾荣获国务院政府特殊津贴专家、陕西省劳动模范、陕西省有突出贡献专家等荣誉和表彰十多次。卜崇周同志遗体定于2022年9月21日(星期三)早上5时30分在万花殡仪馆(延安厅)出殡。特此讣告。

延安市种子管理站
2022年9月18日